
「こんにちは赤ちゃん！」小児科訪問 
利用者へのアンケート調査	


・2006（平成18）年9月~2007（平成19）年12月の	

　16ヶ月間に「こんにちは赤ちゃん！」小児科訪問を	

　利用した住所が明らかな265家族に対して郵送による	

　アンケート調査を実施した。	


・140家族（回収率52.8％）より回答が得られた。	


・初産が120人（85.7％）、経産が20人（14.3％） 	


・母親の年齢は	


　20~34歳が101人（72.3％）、	


　35歳~39歳が30人（21.2％）、	

　40歳以上が8人（5.8％）、20歳未満が1人（0.7％） 	




 小児科訪問の時期  
2006年４月~2008年３月	


出産前
14.1%

~27日
16.8%

28~56日
49.7%

57日~
19.5%



何人目の赤ちゃんですか？ 	


第1子, 
85.7%	


第2子, 
11.4%	


3人目	

以上; 
2.9% 



母の年齢 	

0.7% 

72.3% 

21.2% 

5.8% 

＜20歳	

20~34歳	

35~39歳	

40歳~ 



子育ての協力者はだれですか？ 
（140家族中） 	


119 

67 

27 

10 

1 
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実母(父) 

義母（父）	


兄弟姉妹	


その他	
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なんでも話せる友達がいますか？ 	


はい, 
91.4%	


いいえ, 
8.6%	




現在子どもさんのことで心配はありますか？ 	


心配はない, 
70.0%	


心配なことが	

ある; 30.0% 



「こんにちは赤ちゃん！」小児科訪問があるのを 
    どのようにして知りましたか？ 	
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産婦人科医の紹介で	


産婦人科外来のポスターやチラ
シを見て	


母親学級や両親学級などの集団
指導で	


その他	




小児科医に相談した時期は？ 	


出産前, 
22.1%	


産後27日 
まで; 36.4%	


産後28日~;  
41.4% 



小児科医に相談して育児の心配や不安は 
軽減しましたか？ 	


全く不安なく	

過ごせた; 40% 

多少の不安は
あったが出産前
に想像していた
ほどではなかっ
た, 48.6%	


育児不安は	

解消され	

なかった; 4%	


その他, 7.1%	




小児科で相談したことは、育児に役立っていますか？ 	
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書籍や集団指導、親や友人から
得た知識以上に役立っている	


書籍や集団指導、親や友人から
得た知識とあまり変わらない	


あまり役立っていない	


その他	




 育児に役立った小児科での相談内容は 
　 どれですか？	
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楽しく育児をするために	


栄養	


一般生活	


よく見られる症状・状態	


外出や旅行について	


小児科医へのかかり方	


上のお子さんへの対応について	


乳幼児健診の受け方	


予防接種の受け方	


現在の新生児の健康状態	




 小児科医の説明は分かりやすかったですか？ 	


よく理解	

できた;	

 91% 

あまりよく	

理解できな	

かった; 4% 

その他, 5%	




 相談された小児科医をその後も 
かかりつけ医とされましたか？ 	


かかりつけ
医になった.; 
84% 

かかりつけ
医にならな
かった; 16%	




かかりつけ医にならなかった理由は？ 
（23人中 ）	


自宅より 
遠い; 34.8% 

指導がよく理
解できなかっ
た, 9%	


自分には 
合わないと
思った; 
39.1% 

その他, 17%	




出産前後に小児科医と個別に相談することに関して 	


大変有意義で
ある; 　　
86.4%	


あまり意義を
感じない, 

8.6%	


保健師さんの	

訪問指導が	

あるので	

必要ない; 
1.4%	


その他, 3.6%	




つぎの出産の時もこの相談事業を受けたいと思われますか？ 
また、お友達やお知り合いにこの事業を紹介しようと思われますか？ 	


そう思う, 
85%	


そうは 
思わない; 
15%	




 北九州市が行っている保健師さんの訪問指導を
受けましたか？ 	


受けた, 64%	


受けて 
いない; 36% 



＊行政が行う訪問指導と 
「こんにちは赤ちゃん！」小児科訪問とはもっと連携して 
相互に補完すべきであると考えますがいかがでしょうか？ 	


そう思う; 81%	


そうは思わな
い, 6.4%	


分からない, 
12.9%	



